



# Разговор ведет читатель

## Лучшие читатели детских книг

**Кто главный в библиотеке? Странный вопрос – конечно же, читатель! Если в столицах говорят, что дети читать стали меньше, то у нас, в селе, этого кризиса нет.**

У нас дети читают много, и любимое место многих – детская библиотека. Подводя итоги прошедшего года, нам хочется назвать самых активных читателей.

Библиотекари тщательно проанализировали формуляры и выявили самых активных читателей. Безусловными лидерами в посещении являются девятиклассники Мельническая Кристина, Гумукова Ксения, восьмиклассники Иванова Саша, Кучумова Алёна, четвероклассники Полянская Юлия, Соколов Илья, ученики 3 класса Родионов Артём и Соколов Саша, а также второклассники Чупина Юлия и Федорова Кристина. Эти ребята стали читателями нашей библиотеки еще с тех пор, как ходили в детский «Березка», они активные члены клуба «Читаленок». Ребята любят сказки и рассказы о животных, весёлые стихи и приключения. Хочется отметить учениц 6 класса Мамелюк Ксюшу, Вешкину Софью, Екимову Вику, Харламову Таню, девятиклассницу Габсабинову Диану, второклассницу Сороковых Вику.

Всегда готовы прийти на помощь библиотекарям Люгарина Наташа, Вахтина Катя, Овчеренко Женья, Щербаков Рома, Гайдук Алёна, Гаина Вероника, Кучугова Диана. На их счету десятки сыгранных ролей в театрализованных мероприятиях. Самый читающий класс нашей библиотеки – 4 «Б». Все эти ребята много читают, следят за новинками, не забывая при этом детскую классику, вполне квалифицированно рекомендуют друг другу понравившиеся книжки. А ещё они очень активно участвуют в наших викторинах и конкурсах.

Мама семейства Беляевых – Ольга Викторовна, в детстве Олечка Родионова, была одной из лучших читательниц нашей библиотеки. Свою любовь к книгам, чтению Ольга Викторовна передаёт дочке Людочке и сыночку Сашеньке. Благодаря маме, они стали нашими читателями. Дети любознательные – им всё интересно: откуда появилось столько книг в библиотеке, кто «лечит» потрепанные книжки. У нас еще немало таких семей. Это и семья Фроловых с четырёхлетним сынишкой Серёжей, Абрамовы Саша, Ермаковы Саша и Катя, Хвощёв Слава с мамами, Латышева Даша с бабушкой и дедушкой.

Самый маленький наш читатель – Томилова Сонечка. Она стала нашей читательницей почти с рождения. Очень хочется отметить не только самых активных читателей, но и тех, кто неоднократно являлся дарителем книг в наш фонд. Ими стали Шипилов Витя, Неваленова Алёна, семья Ганиных и многие другие.

Благодарим всех, кто на протяжении долгого времени остаются верными читателями и верными друзьями нашей детской библиотеки!

В.Сердюкова,  
заведующая детской библиотекой.

## Подлечили на дому

**Недавно мне стало плохо, поднялось давление. Вызвала скорую, мне поставили укол и сказали, чтобы я обязательно показала врачу.**

По вызову ко мне приехала Марина Валерьевна Мамзина. Осмотрела не только меня, но и мужа и предложила обоим пройти лечение в форме стационара на дому. На следующий день к нам приехала Анна Николаевна Курц, привезла таблетки, поставила уколы. И так в течение двух недель, на дому же у нас взяли необходимые анализы и сделали ЭКГ. Очень удобно, что нас подлечили, а нам не пришлось каждый день ходить на процедуры.

Мы очень благодарны медикам за хорошее к нам отношение. Анна Николаевна и уколы-то делала нам с улыбкой да шуткой, и связь с врачом всегда была – передавала ей наше самочувствие, измеряла давление. Спасибо большое за заботу о пожилых людях. Мы благодарны за такую форму лечения на дому. Здоровья вам и семейного благополучия.

Семья Подрывановых.  
с.Половинное.

## Как читали, как читали!

**Прочитав выразительно и эмоционально-ярко стихотворение о детском саде, Арианна Хачатурян стала победительницей конкурса чтецов «Мы дружные ребята!».**

Дети соревновались целую неделю, а затем 26 ребяташек в возрасте от 4 до 7 лет приняли участие в заключительном этапе конкурса. Они читали стихи о природе, дружбе и о том, как им живётся в детском саду. Света Ковалёва, Дима Подорожкин, Дима Паршута, Стёпа Ефимов награждены похвальными грамотами, Кирилл Рычков, Никита Олейник, Катя Жмыхова стали победителями в своих группах, а остальные участники получили красочные дипломы.

Конкурс чтецов стал традиционным в нашем детском саду. Он помогает взрослым узнать таланты и возможности воспитанников, а детям – быть радостными и счастливыми. Весь февраль у нас проходил мероприятие патристического направления. Во всех группах были организованы выставки военной техники (папы постарались!), повешены плакаты с армейскими фотографиями и поздравлениями, поделки детей к празднику. Дети подарили папам и дедушкам на праздничных утренниках стихи и песни. Готовимся мы и к 9 мая: разработан проект «Деды – славные Победы!» с участием ветеранов детского сада, пограничников, родителей и детей.

Л.Соловьёва,  
психолог детского сада «Солнышко».

## О прошлом и будущем

**Много лет подряд, засыпая под Новый год, я загадываю – каким будет новый год, как он сложится.**

Вот и в этом году все думаю – как будем жить, станет ли власть ближе к крестьянам, укрепится ли рубль, будут ли деньги у нашей районной власти на ремонт и строительство дорог. Конечно, думается о прошлом, ведь не все в советском времени было плохо, было и хорошее. Лично я не был коммунистом, но всей душой поддерживал социалистический строй, старался работать на благо села, района, своей родины. Кто меня так воспитал? Военное время.

Отец ушел на фронт. Нас у матери осталось четверо. Мои сверстники знают, как нам досталась эта жизнь. Весной, в самую распутицу, полуголодные, в рваных ботинках на босу ногу, ходили за два-два с половиной километра копать мороженый картофель. И ведь радовались такой еде. А сейчас смотрю на новогодний стол, чего на нем только нет – от домашнего гуся до различных деликатесов! Правда, настроение не радостное – цены на продукты в магазинах растут не по-праздничному. О, бедный мой рубль, почему ты стал таким тощим!

Начался новый год, и ждем мы от местной власти решения наших вопросов. Вот взять ремонт дорог, на это дело в бюджете средства заложили. Но если одни улицы в асфальт одевают, то на других пока можно ямочный ремонт делать, привлекать для этого жителей таких улиц, помочь им с материалом, а дальше они и сами справятся. То же самое и с кладбищем райцентра. Ведь неприглядная на нем картина – вокруг все мусором забросано. Предлагаю разделить кладбище по секторам и закрепить их за родственниками тех, кто тут похоронен. Организовать субботник да и навести всем вместе порядок.

Не могу не сказать о проблеме, которая возникает каждую зиму. Вот опять метель разыгралась, снега навалило. Прочистили улицу быстро, тут ничего не скажу – молодцы. Но ведь подходы и подъезды к домам-то капитально комьями снега закидали. Хорошо, если хозяйева молодые, им расчистка вместо зарядки, а нам, пенсионерам, такая разминка уже в тягость. Надо же уважать нас, как-то решать вопрос, чтобы снег расчищенный не сваливали на повороты к домам. Можно подумать и о том, чтобы создать службу, в которой можно было бы заказать небольшой трактор по приемлемой цене, который приехал бы да и расчистил снег у твоего дома.

В.Ефанов.  
с.Половинное.

Возвращаясь к напечатанному: акция газеты «Вернем победителю имя»

«Пропал без вести» - отменить. Похоронен в Саксонии», № 3 от 22 января 2015 года

# Николай Пылков – наш!

Прочитал заметку в районке «Пропал без вести» - отменить. Похоронен в Саксонии», и решил взяться за перо.

По Духовным росписям Половинского прихода Никифору в 1917 году было 28 лет, и он до этого не был женат. Но в 1919 году у него и его жены Дочны Евлампиевны родилась дочь Марина. В 1918 – 19 гг брак не зафиксирован. Скорее всего, он взял ее уже с детьми, т.к. по спискам прихожан в 1925 году у них были дети: Ксенофонт – 14 лет, Ефросинья – 11, Ананий – 8. До выхода замуж Домна в Хлупово не проживала. В марте 1925 родился сын Александр, который погиб в 1943 году в Кировоградской области. В 1927 году родился Кузьма. Пылковы проживали в выселке Хлупово – Одно (за озером). По схеме Одно – жили на озерной стороне напротив Дегтяревых, где сейчас тополя.

Ксенофонт участвовал в Великой Отечественной войне с 1941 года, был награжден медалью «За отвагу». После войны работал в МТС. В 1920 – 21 гг. Пылковы имели 15 десятин пашни, 2 лошади, 2 коровы, телег – 1, сани -1, топор 1, лопат – 1. В списках пострадавших от интервенции и прохода войск Красной Армии не числятся. Николай по одним данным был призван Половинским РВК в 1940 году, по другим – в 1941. Служил в 195-й стрелковой дивизии. В плен попал 18 августа 1941 года у города Збараж Тернопольской области во время Киевской оборонительной операции, и был отправлен сначала в шталаг 349 г.Умань Черкасской области, затем в июле 1942 переведен в шталаг 279/7 город Гентин, а в октябре того же года в Кенигсборн под Магдебург в рабочую команду 463.

Пленные работали на танкоремонтном и кирпичном заводах. Интересная запись в разделе «месячная заработная плата». В ней указано, что даже после его смерти по состоянию на 27 июля 1944 года ему все еще причиталось 16 немецких рейхсмарков, но в след у о щ е й строчке указано, что они были сняты со счета 29 января 1945 года.



Лагерь охраняли немецкие солдаты, не пригодные для фронта. Наряду с негативными, есть и неплохие отзывы о местных немцах. Например, директор кирпичного завода помогал военнопленным одеждой и др. По этой причине, когда в мае 1945 пришли русские и хотели его арестовать, бывшие военнопленные встали на его защиту и лично охраняли его дом от посягательств.

В тот день 28 мая 1944 года около 12 часов третьей бомбовый дивизион американских ВВС совершил налет в составе 105 самолетов на Кенигсборн. При этом было сброшено 240,5 тонны бомб. Противовоздушной обороне немцев не удалось сбить ни одного самолета противника. Можно представить, что там было внизу на земле. Военнопленные спрятались на время бомбежки в подвале одного из зданий, куда и попала бомба. Погибло 56 русских и 20 французских военнопленных. В документе № «925В43ВЕЕ21А» персональной карты указано, что Николай Пылков умер 28 мая 1944 года от ранения в результате бомбардировки Кенигсборн и похоронен в Бидерц. Такая же запись красными чернилами имеется в документе fullimage 4-1. Погибших похоронили на русском кладбище в общей могиле. Место захоронения было обозначено простым деревянным крестом.

В июле 1945 немецкие военнопленные солдаты раскопали это захоронение, переложили умерших в цинковые гробы, которые, как записано в документе, перевезены в Советский Союз. Хозяин земли крестьянин Готцел в 1996 году засадил это место молодыми соснами.

В ходе проведенной историко-розыскной работы, изучения архивных документов в сентябре 2013 года установлены сведения о том, что останки погибших военнопленных были перезахоронены из Бидерц на советское военное-мемориальное кладбище города Бург. 28 мая 2014 года состоялся митинг, были установлены памятные плиты с именами погибших.

После обнаружения документов столь долгий путь к истине был из – за того, что никто не потрудились даже изучить персональные карточки военнопленного Н.Пылкова, или просто ни у кого не было времени и желания собственного расследования. Одни поисковики не туда посмотрели – появилась мифическая деревня Черноборье Костылевского сельсовета и месяцы дополнительного поиска. Другой поисковик Наталья Захарова утверждала «А то, что умер в лазарете по диагнозу «истощение», все верно. Я где-то в карточке на немецком видела эту запись. На карточке написан шталаг 349». Да, верно, он был там, когда попал в плен, но в июле 1942 перемещен в Германию. Из 3 персональных карт (6 страниц), только в одной запись о месте рождения – Челябинск, во всех других на немецком и русском – Челябинская область Половинский район, имя отца – НИКИФОР. Имеется запись, что с 26 марта 1944 Николай находился в

лазарете г.Магдебурга по причине болезни бронхитом, и 9 апреля 1944 убыл обратно в рабочую команду 463/1г. Кенигсборн. Ни о каком истощении речи нет. Почему поисковики не захотели принять достоверные исторические факты? Зачем этот вымысел? Если бы карточки изучили на четверть – ничего подобного с Костылевским сельсоветом и умершим в лазарете не было.

Почему никто не захотел по настоящему войти в курс дела? Может проблема в том, что после войны военнопленные долгое время оставались изменниками Родины, а отсюда и отношение к ним и их останкам, или надо было быстрее написать и сделать сенсацию?

Николай Пылков.  
г.Курган.  
Фото присланы автором.



## Запишем имя на плитах

**Сегодня на плитах памятника, что стоит в селе Хлупово, имени нашего земляка Николая Никифоровича Пылкова нет, поскольку к моменту сооружения монумента он числился в списках пропавших без вести.**

Поскольку теперь установлены дата и место гибели хлуповского солдата, то мы постараемся к Дню Победы увековечить его имя. Сейчас думаем, как это можно сделать технически.

В.Популов,  
глава администрации Хлуповского сельсовета.